

La Gran Cruz de Santiago de la Espada para el General Jordana

Burgos.—Con motivo de haberle sido concedida por el general Carmona, jefe del Estado portugués, la Gran Cruz de Santiago de la Espada al vicepresidente del Gobierno español y ministro de Asuntos Exteriores, excelentísimo Sr. Conde de Jordana, éste ha dirigido un telegrama de agradecimiento al ministro del mismo ramo de Portugal, rogándole haga llegar hasta el Presidente de la República dicha manifestación de agradecimiento.

Para la magna Concentración Femenina de Medina del Campo

SALEN PARA MEDINA DEL CAMPO, LAS FALANGES FEMENINAS DEL SUR

SEVILLA.—A las ocho de la noche, en tren especial saldrán de Sevilla para Medina del Campo, 270 camaradas de la Sección Femenina, que asistirán a la grandiosa concentración.

Ayer a mediodía han pasado por San Fernando las Juventudes Femeninas de Canarias y Marruecos, a las que se unirán las de Córdoba, para continuar juntas a Medina.

Las que mañana saldrán de Sevilla efectuarán el viaje dirigidas por la Secretaria Provincial, Pilar Miranda. Forman los grupos sevillanos, "Auxilio Social", "Hermandad de la Ciudad y del Campo", "Bailés" y Organizaciones Juveniles.

En el tren especial llevarán un botiquín de urgencia y a esta expedición se unirán las de Huelva y Cádiz.

El día 29 tendrá lugar la magna concentración, donde el Caudillo condecorará y repartirá recompensas. Diez mil voces de las Organizaciones Femeninas armonizarán en el grandioso espectáculo, al final del cual le serán entregados al Generalísimo frutos y flores de todas las regiones de España. Después de este acto, tendrá lugar un almuerzo en el campo y al atardecer se celebrará la gran demostración de la Falange Femenina, que interpretará bailes provinciales.

MAS NOTICIAS DEL ACTO DE MEDINA DEL CAMPO

BURGOS.—Un redactor de la Agencia "Faro", ha visitado a la Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falangé Española Tradicionalista de las Jons, Pilar Primo de Rivera, a la que entrevistó sobre la magna concentración Femenina que se prepara en Medina del Campo, en homenaje de las mujeres de España al Caudillo.

La Delegada Nacional, le anticipó algunos detalles de los actos que con dicho motivo tendrán lugar en dicha ciudad castellana.

Una de las hondas significaciones de la Exposición de Arte Sacro

Volvémos a insinuar la importancia extraordinaria y trascendental que tiene para España y para la cultura en general, la Exposición Internacional de Arte Sacro, que se está celebrando en Vitoria. Para España en dos aspectos: Primero, como iniciadora y conductora de un gran movimiento artístico universal y en segundo como portadora o poseedora de un arsenal riquísimo de posibilidades, en motivos y en temperamentos.

Decantado hasta la última gota de contenido artístico del positivismo, que se presagia en el Renacimiento y se abre al vacío más absoluto en el marxismo—nuevo naturalismo, que preconiza D'oebing—, el hombre tenía que volver forzosamente, fatalmente, al único reino donde mora la armonía, al de Dios.

A España le cabe este privilegio, como recompensa a su martirio, de ser la cuna y vivero del nuevo Arte, o el lugar donde la verdadera concepción del Arte resucita y pone en movimiento e inquietud a los jóvenes creyentes de todo el mundo.

Pero hay sobre todo una razón, no casual, sino doblemente histórica y providencial, para que España sea esa cuna y vivero del Renacimiento del Arte. Y es la de haber sabido ser, hasta cierto punto, impermeable a los exotismos pseudoartísticos, o pseudoespirituales; a aquellos espíritus que repugnaban de una manera abierta a su personalidad católica. El Naturalismo no alcanzó a la raíz tradicional de nuestro arte.

Desde luego que la vida perdió ritmo en ese paraíso de luz que era la Escolástica. Pero nuestro arte se resistía a perder ese paraíso de luz por lanzarse a los atajos desconocidos, extraviados en las tinieblas, que eran los "ismos".

La única reacción o rebeldía artística que conoció España en el año 1924, fue auténticamente española y solamente formal. En el 31 nuestro arte no pudo ya escapar a la lava del volcán revolucionario. Pero co-

mo algunos tesoros de desaparecidas civilizaciones, el descombro del Nacional-Sindicalismo, lo halla de nuevo entero y pristino.

Ahora de aquí tienen que partir los nuevos caminos del Arte. Porque ningún artista puede crear sin referencias, sin recuerdos. Sólo Dios creó en el vacío la armonía del Universo.

Esta es la importancia extraordinaria, trascendental, universal, católica que irradia la Exposición Internacional de Arte Sacro de Vitoria.

Reorganización de la Vida Universitaria en España

Madrid.—En la Universidad central y bajo la presidencia de su Rector, don Pio Zabala, se ha reunido la Junta de Gobierno de la misma, tomándose importantes acuerdos relacionados con la reorganización de la vida universitaria en España. El Sr. Zabala declaró después a los periodistas que le interrogaron que la labor para este cometido se presenta intensísima si se quiere llevarla a feliz término.

Un jefe como FRANCO para el Ejército norteamericano

WASHINGTON.—Ante el Comité Parlamentario, para encuestas sobre actividades antiamericanas, el rico neoyorquino, Duddley Gilbert, forjador de la campaña anticomunista y antisemita, reconoció la conveniencia de trabajar para la creación de un gran partido nacionalista, según el ejemplo admirable de Hitler y Mussolini. Declaró que soñaba con la fundación de un gran Estado que iría desde Panamá hasta el círculo ártico para cuya realización es necesario destruir por la fuerza la mara roja y buscar en el Ejército un jefe como Franco. Y tanto mejor sería, si se alcanzaba el fin sin guerra civil.

El Estado nacional podrá ser creado bajo la égida de la bandera estrechada. Terminó diciendo que espera recoger tres millones de adhesiones.

SALE PARA ROMA EL JEFE DE LAS FUERZAS AEREAS ALEMANAS

BERLIN.—El inspector general de las fuerzas aéreas alemanas, ha salido para Roma, con el fin de poner de la Aeronáutica italiana.

PROTESTA MUSULMANA POR LO DE PALESTINA

EL CAIRO.—El Presidente del Comité Musulmán de Egipto, ha enviado un mensaje en nombre de toda la

comunidad musulmana de Africa, protestando de las decisiones tomadas por Inglaterra para el arreglo del problema de Palestina.

UN REGISTRO EN UN BARCO FRANCÉS

SHANGHAY.—Ha sido detenido por las autoridades militares japonesas un barco francés que cruzaba aguas niponas, el cual después de un minucioso registro a bordo, de la documentación y contenido del embarque ha vuelto a ser puesto en libertad de ruta.

TOCHUNGKING.—Las tropas japonesas iniciaron el día 21 del actual una nueva ofensiva sobre la orilla oriental del lago de Tungking, a lo largo del río Singking.

Han ocupado Kankau, a 25 kilómetros al sur de Yochau y se supone que el objetivo de sus operaciones en Tachangshu y la mejora de sus posiciones del flanco izquierdo para poder dirigirse contra Itschang.

● Haz entrega del **ORO** Lo necesita España

Las trincheras del frente de Madrid Monumento Nacional

Madrid.—En la última sesión celebrada por la Comisión gestora municipal, se acogió la iniciativa dada por un concejal de que las trincheras del frente de Madrid sean declaradas monumento nacional.

En la misma sesión el alcalde, señor Alcocer, dió lectura a los nombres de personalidades ilustres madrileñas que habían sido asesinadas por los marxistas durante su dominación, y de cuyas víctimas no se sabía el paradero exacto. Todos los concejales escucharon la lista puestos de pie y contestaron a cada uno de los nombres con la palabra presente.

26 Mayo: SAN FELIPE NERI

NUEVA SALIDA EN BUSCA DEL SUFRIMIENTO

Aquel sobrenatural accidente, en plena fiesta de Pentecostés, cumplidos los 29 años, en que San Felipe Neri, ante a su pecho blanco certíramente conseguido por el dolor, es como una salida de Caballero Andante, que ronda enamorada cuya belleza no pueden comer gusano, y ambición la más pura y alta. Por amada, la Iglesia; por deseo, acrecentar y fortalecer, con la oración y la caridad y la paciencia, la Fé.

Sintió como un globo de fuego que descendía y penetra en su pecho, e hiendo dulcemente al corazón, desgarró interior y dolorosamente su carne, dilatando la cavidad torácica, hasta encontrar sus dos costillas. El Santo relata que desde aquel punto el corazón fué prisionero de la voluntad y el más ardoroso anhelo. Experimentaba una extraña y dolorosa palpitación, a libre instancia y determinación suya. ¡Era su corazón prisionero del espíritu, opuestamente a esta prisión que sufrió el alma, en el cárcel carnal!

La lección que San Felipe Neri nos ofreció en el día de su fiesta, es muy sustanciosa. Pues pugnando por llevar a los demás, aquellos raudales de fé que alumbran esplendorosamente su vida, escogió, como otros, sanos dándonos así normas y enseñanzas, los argumentos más convincentes. Qué fué acudir a los hospitales y cuidar de aquellos enfermos de dolencias más repugnantes, asistiendo en los más bajos menesteres. A ellos y a los testigos, justificaban la razón tan encumbrada y resplandeciente que a tan bajos y oscuros cometidos conducían el alma. Así enseñaba su creer en Dios San Felipe Neri. Haciendo a su carne tan esclava, tan sumisa, tan dócil, ciega y sorda, que cuantos le miraban comprendían que sólo aquella entravista y grandiosa Verdad de Cristo, podía ser acreedora a semejantes sufrimientos.

Que nuestra creencia en Dios, para que pueda ser comunicable no recta: sino que busque la prueba dolorosa, el castigo a la carne, la persecu-

ción del delito; la sofocación venturosa de lo estúpido sensible, es básico fundamental. Pues pensar que con vencemos de nuestro creer y servir a Dios, gozando, es vano error. A un Señor, por el que todos los días nos hacemos una salida caballeresca hacia el sufrimiento, dilatando si es posible el pecho, como su cavidad torácica San Felipe Neri, no es Señor verdadero y en Cruz, sino diosesillo encubridor de la púeña artera. O canta mos al Señor en el dolor de cada día, o nuestro placer entonar a farisante elogio demoníaco. A los pobres, a los enfermos, a los desventurados; sobre las pestilencias y fealdades, pongamos atención, socorro y auxilio. Demostremos a los otros la grandeza de nuestra fé, al corazón hemos de ponerle, imitando a San Felipe Neri, el mordisco suave del sufrimiento para que todo, midan la grandeza del Señor en quien creemos por la baja a que reducimos nuestra carne.

ALONSO DE PALENCIA.

El Collar de Isabel la Católica para Von Ribbentrop

BURGOS.—El Vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, ha telegrafado al ministro de Relaciones Exteriores, del Reich, Von Ribben-

corriendo las calles de la ciudad, presidida por los hermanos de honor que desfilarán a caballo.

LA ESTANCIA DEL GRAN VISIR EN BARCELONA

BARCELONA.—Entre los actos celebrados en esta ciudad, en honor del Gran Visir de Marruecos y los tres Caides que le acompañan, destaca la emisión especial de Radio Barcelona, celebrada a las 10 de la noche de ayer.

LLEGADA DE NUEVOS PEREGRINOS A ZARAGOZA

ZARAGOZA.—Procedente de distintos pueblos de Aragón, han llegado a esta ciudad numerosos peregrinos, los cuales estuvieron entrando en la capital desde las ocho hasta las once de la mañana.

Después, ante el templo del Pilar, visitaron a las autoridades y en las calles ejercitaron sus típicas danzas.

FERNANDO FERNANDEZ DE CORDOBA, SE RETIRA DE SU PROFESION DE LOCUTOR

MADRID.—Fernando Fernández de Córdoba, ha declarado, que con el gran repertorio del grandioso desfile de la Victoria de Madrid, termina definitivamente su actuación como locutor nacional, retirándose a descansar.



trop, comunicándole haberle sido concedido por el Generalísimo Franco, el Gran Collar de la Orden de Isabel la Católica, en recompensa a los servicios meritorios prestados en defensa de los intereses de la Causa de España.

LA PROCESION DE NUESTRA SEÑORA DEL ROCIO EN SEVILLA

SEVILLA.—En la Iglesia trianera, de San Jacinto, se hacen los preparativos para la tradicional procesión de la Hermandad de Nuestra Señora del Rocio, que saldrá uno de estos días re-

La Medalla de Sufrimientos para la Patrona de Valencia

VALENCIA.—En la Alcaldía se ha recibido una instancia firmada por un valenciano, antiguo alumno del Colegio San José, en la que se pide que la Corporación municipal

solicite del Gobierno, la Medalla de Sufrimiento por la Patria, para la Virgen de los Desamparados, patrona de Valencia.

Telegramas del Conde Jordana a Oliveira Salazar y Von Ribbentrop

El vicepresidente del Consejo, general Gómez Jordana que acaba de ser condecorado por el Gobierno de Portugal con la Cruz de Santiago de la Espada, ha dirigido al señor Oliveira Salazar un telegrama en el que ruega sea trasmitido al Jefe del Estado, General Carmona el testimonio de su profundo agradecimiento por la alta prueba de estimación que se ha dignado otorgarle al concederle tan preciada distinción. También agradece las amables frases de felicitación que al serle comunicado el acuerdo, le ha dedicado el doctor Oliveira Salazar.

Igualmente el Ministro de Asuntos Exteriores, ha dirigido otro despacho a Von Ribbentrop, ministro de Negocios del Reich para notificarle haber sido condecorado por S. E., el generalísimo, con el Collar de Isabel la Católica, con lo que el Jefe del Estado Español ha querido darle una prueba de su agradecimiento por la labor realizada por el ilustre hombre alemán en pro del acercamiento de las relaciones entre ambos países.

Los rojos españoles concentrados EN FRANCIA sufren trabajos forzados

París.—Se está procediendo al enrolamiento en los campos de concentración de los Pirineos Orientales para destinarlos a la construcción de carreteras y puestos, así como en los campos de concentración del Africa Occidental y ecuatorial francesa, para los mismos trabajos.

Los candidatos a estos trabajos forzados tendrán dos francos cincuenta céntimos por día, los oficiales, 1'50 los cabos y un franco, los milicianos. Algunos periódicos informan de esto y subrayan que los negros cobran 2'50 francos por día.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

HERALDO en la provincia Los que trabajaron por la prosperidad de Pontejos

SUSCRIPCION

para el homenaje que ha de tributarse al que fué modelo de Secretarios y de ciudadanos honrados y patriotas don Florencio Jambina, (q. e. p. d.), y con cuyo nombre, dado a la calle principal del pueblo, se perpetuará su memoria.

	PESETAS
D. Gerardo Martín, de Pontejos	0'50
D. Casimiro García, de id	1'00
D. Pedro Riego, de id	1'00
D. Juan Antonio de San Damián, de id	1'00
D. Máximo Montalvo, de id	2'00
D. Gregorio Rodríguez, Alcalde de Arcenillas	5'00
D. Francisco de Anta Avedillo, Juez de Arcenillas	5'00
D. Nemesio de San José, de Ponteijos	5'00

Los donativos se reciben en Ponteijos, en los domicilios de don José Jambina y don Antonio González, y en Zamora, en los Almacenes de la Casa García Casado.

... El Corresponsal

Certificados por Avión

Ministerio de Organización y Acción Sindical

Reincorporación de los Combatientes al Trabajo

Aviso del mayor interés para todos los empresarios de esta provincia

El Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical, de 14 de octubre de 1938, en relación con la Orden de igual fecha de 1937, es tablec para todos los Empresarios de cualquier clase y actividad, la obligación de presentar al "Servicio de Reincorporación de los Combatientes al Trabajo", de dicho Departamento, una declaración jurada de todo el personal a su servicio que estuviera movilizado cuando se promulgó dicha disposición o lo fuera con posterioridad.

Dichas declaraciones se han de presentar, por duplicado, en las Delegaciones de Trabajo o en el Ayuntamiento a que corresponda el Ayuntamiento a que corresponda el Ayuntamiento donde el patrono ejerza su actividad extendiéndolas con arreglo al modelo que fué publicado en el "Boletín Oficial del Estado" número 377, de fecha primero de noviembre de 1937.

Para el día 17 de este mismo mes, quedaban obligados todos los Empresarios y patronos de cualquiera actividad a dar primer cumplimiento a este requisito, declarando entonces todos los profesionales (técnicos, empleados, obreros, etc., etc.) que para dicha fecha hubieran sido movilizados en el Ejército Nacional. A partir de dicho día, la Ley determina que hay que formular tantas nuevas declaraciones juradas, como nuevos casos se presenten de personal que se incorpore a filas, con posterioridad debiendo presentar este documento "tan pronto como la vacante se produzca", esto es: tan pronto como el individuo o individuos en cuestión abandonen el puesto de trabajo para efectuar dicha incorporación.

Queda comprendida en esta obligación la declaración de todo el personal asalariado movilizado que estuviera al servicio de Empresa en el momento de producirse tal circunstancia, sea cual fuere la forma de retribución siempre que su percepción suponga el establecimiento de un pacto laboral (asalariados, propietarios, dichos, trabajadores a destajo, retribuidos en especie, etc.) y cualquiera que sea el carácter con que se ejerza la profesión (fijo, eventual, fém, porero, interino, etc., e incluso los que entraron como sustitutos de otros obreros movilizados anteriormente si a su vez lo fueron ellos con posterioridad) lo mismo si lo hicieron

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa y robusta niña doña Pepita Pozo Gallego, esposa de nuestro buen amigo el teniente de Transmisiones don Gregorio Méndez Alonso. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en buen estado. A la neófito le será impuesto el nombre de Ramonita. Por tan fausto motivo felicitamos a los venturosos papás, felicitación que hacemos extensiva a los abuelos de la nueva cristiana don Justo Pozo y doña Felisa Gallego, al abuelo paterno don Pio Méndez, al padre de éste y bisabuelo de la criatura, don Gregorio, contratista de obras, así como a la demás familia.

HERALDO en Ponteijos

Después de pasar la campaña roja en la capital de España, sufriendo las crueldades de la tiranía marxista, ha regresado a este pueblo la simpática señorita Daría Jambina Calzada, encontrándose al llegar a esta tierra ante el duro trance de haber perdido a su padre, don Florencio Jambina, fallecido recientemente y para quien este pueblo guarda la más acendrada memoria.

Desde las columnas de HERALDO damos a la señorita Daría la bienvenida, al mismo tiempo que le expresamos el testimonio de nuestra condolencia por la desgracia tan irreparable que le sale al encuentro en la vuelta a su tierra.

EL CORRESPONSAL

García Casado

Antes Casa Redondo

AL iniciar las operaciones en sus nuevos locales, Calle Santa Clara, núm. 23 (que ocupó D. Fernando Rueda)

SALUDA

a todos sus amigos y clientes y les reitera su afecto y distinción.

Hurto de 2.000 ptas

La benemérita de Otero de Bidas, se halla realizando gestiones para averiguar el paradero de 2.000 pesetas que le han desaparecido al vecino de Aliste Antonio Gallego Villar y cuyo paradero se ignora, suponiéndose se trate de un hurto.

RIPIOS

Los de la 105 División

Soldaditos españoles nobles, valientes, bizarros, que tras ganar cruda guerra a las órdenes de Franco y tras la dura campaña donde conquistasteis laureos, habeis venido a Zamora buscando paz y descanso:

Cuando vais por nuestras calles que alegráis con vuestros cantos en los que aforais la tierra que, pronto abrirá sus brazos para estrecharos en ellos ya de gloria coronados, os contemplo yo orgulloso; muchos pasais a mi lado y vais cantando esa «jota» que sonó en todos los campos infundiendo en las batallas el patriótico entusiasmo que os llevó a la victoria. Yo os escucho emocionado pues esa sangre que corre por vuestras venas, hermanos, es la sangre que yo llevo que, aunque hijo soy de Viriato, al pie de la Pilarica todos mis antepasados, como la «jota» nacieron; por eso la quiero tanto y cuando vuestras gargantas cantan por todo lo alto nuestra jota Aragonesa, por lo bajo yo la canto.

Cantad la «jota» muy fuerte que con la «jota» muchachos, Palfox, como Agustina la victoria cor quistaron. Es el cantar de la Patria común, que todos amamos, pues la «jota» igual la cantan baturros que castellanos, andaluces y gallegos, extremeños o navarros.

Es igual que el ¡Viva España! que ahora unidos todos damos.

A. EMEGE

Peticion de mano

Por nuestro estimado amigo don Bernardo Rivero, Veterinario de Casaseca de las Chanas, y su señora, y para su hijo Bernardo, ha sido pedida a don Felipe del Brio del Piñero, la mano de su hija la simpática señorita Julieta.

Reciban los futuros esposos nuestra enhorabuena que hacemos extensiva a sus familiares.

Novias

Adquirid vuestro equipo en EL TOISON-Valladolid

Captura de malhechores en MADRID

Agustín Pastor Fernández se jactaba de haber paseado por las calles la cabeza del general López Ochoa

La Policía ha efectuado, entre otros los siguientes servicios:

Detención de Agustín Pastor Fernández, que se jactaba de haber paseado la cabeza del general López Ochoa por las calles de Madrid.

Braulio Sánchez Mayor I, comunista y empleado de la cárcel de Porlier con los «rojos», que fué uno de los que asesinaron en la huida de aquella cárcel a los señores Rey Mora, Abad Conde y un sacerdote.

Luciano Sobrado Olmo, que tomó parte en el asesinato de un joven fascista.

Emilio Ibañez Pradillo y su hermano Francisco, acusados de asesinatos de varias personas en Vallecas.

Eduardo Aguirre («el Veneno»), Joaquín Fresnillo y Manuel Araus, por haber denunciado a doña Adela y don Antonio González, a consecuencia de cuya denuncia fué asesinado este último.

Daniel González Martínez, autor de varios asesinatos.

Serviriano Moral Rosell, alcalde de Madridinos durante la dominación «roja», y en cuyo pueblo se cometieron infinidad de crímenes.

Moisés Cercadillo, agente de Policía «rojo», que intervino en varios fusilamientos.

Angela Martín Chamorro y Nicolás Revuelta, autores de la muerte a tiros de Nicolás Cuéllar.

María Díaz Díaz y Rogelio López, que intentaron asesinar al abogdo del Estado don Felipe Gómez Acob.

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

SEPELIO Emilio Martín Blas Crespo Teniente del Cuerpo Jurídico

¡PRESENTE!
El domingo a última hora de la tarde recibió cristiana sepultura en el cementerio de San Atilano, el cadáver del heroico teniente del Cuerpo Jurídico, don Emilio Martín Blas Crespo.

Muerto gloriosamente el día 7 de Marzo, sobre cubierta del barco «Castillo-Olite» en la entrada del puerto de Cartagena, su cadáver fué devuelto por el mar el día 17 del actual en la Playa de Aguilas (Murcia) donde fué identificado por su compañero y también z morano de gran valía, don Enrique Fernández Prieto, Juez Militar de Lorca.

No obstante la reserva que se dió al acto del sepelio, fué éste presenciado por Comisiones militares, gran número de amigos y todos los familiares del heroico teniente, auditor, y para todos fué momento de gran emoción el de colocar el féretro al lado del que guarda los restos gloriosos de José María Crespo, como si ambos rindieran su guardia de honor a los abuelos, señores de Crespo Carrero. Ni una lágrima ni una voz emocionada callada, recogida. Muy honda y muy del alma. La tarde primaveral recogió el eco de sus oraciones fervorosas por Emilio y José María.

Nosotros que teníamos para estos amigos un cariño entrañable y la admiración por sus triunfos profesionales los rendimos en la familia de Crespo Alvarez el homenaje a sus héroes y al dolor de los padres, hermanos y tíos que han sabido ofrendar sus mejores cariños a la Santa Cruzada española.

Letras de luto

Don Federico Tejedor Rodríguez

Hoy hace un año que, confortado con los Santos Sacramentos, falleció a avanzada edad, el que fué nuestro querido amigo y convecino, el industrial de esta plaza don Federico Tejedor Rodríguez, quien dedicó su vida por entero a un trabajo honrado, siendo uno de los impulsores de la industria en la provincia.

Hombre de grandes actividades, laborioso y emprendedor, así como de un carácter afable y bondadoso, era apreciadísimo y respetado en todas las esferas sociales y al tener lugar esta mañana en la iglesia de San Lázaro, solemnes funerales de cabo de año en sufragio de su alma, ha quedado bien patente la estimación en que se le tenía, pues el templo se llenó de fieles a rogar por el que fué un buen ciudadano y un luchador por el bien del bienestar de los suyos, viéndose también muy concurridos los demás cultos celebrados con motivo de fecha tan luctuosa.

En ella, reiteramos nuestro pésame sincero, a sus hijos don Federico, don Ignacio y don Gaspar, nietos don Francisco y doña María Zapata Tejedor, hermanos políticos y al resto de tan apreciable familia.

Descanse en paz.

Lo que pasa por ahí

Se hiere al caerse

El niño de seis años, Daniel Díez, que habita en la calle del Obispo Nieto nº 8, se causó una herida contusa en la región mentoniana, que interesa piel y tejidos, al caerse cuando se encontraba jugando con otros niños de su edad. Fué curado en la Casa de Socorro, donde tuvieron que darle un punto de sutura.

Por coger nidos se rompe una pierna

En el pueblo de Coreses salió al campo a coger nidos en compañía de otros muchachos, el niño de nueve años, Angel Peñas y al subirse a un árbol para alcanzar un nido, se cayó desde lo alto de la copa, produciéndose la probable fractura de la pierna izquierda. Esto ocurrió ayer por la mañana. Ha sido trasladado a esta capital, ingresando en el Hospital de la Encarnación, donde guarda cama en la sala del Carmen.

Variaciones de la ciudad

Esta mañana al pasar por la Plaza de Sagasta, observamos que el magnífico arco de triunfo allí montado por nuestro Ayuntamiento para el desfile que tuvo lugar el Día de la Victoria en honor de nuestros soldados, estaba siendo despedido de sus banderas.

¡Ya van a quitarlo! —exclamamos ahogando un suspiro—. Claro que tanto éste como su compañero de la Plaza Mayor, algún día tienen que desaparecer. Nada es eterno en la vida y menos estos monumentos de tabla y harpillera que la acción del tiempo puede destruir en un momento; pero, pareciéndonos demasiado prematura su desaparición nos sumimos en el más profundo desconsuelo.

Volvimos esta tarde a pasar por «Sagasta» y vimos el arco, a falta de las banderas, erhesto, altanero, impecable. No lo habíamos tocado y dimos un respirón tan fuerte, que los escasos papeles que había sobre el pavimento, se alzaron en vuelo.

Aún tenemos arcos.

Es un tiempo éste, a pesar de su bonanza, que no agradecemos. Se nos hacen hostiles y entristecedores estos días esplendorosos, porque en ellos vemos la sequía pertinaz que acabará por agostar todos los frutos de nuestros campos en germen común, antes que echen flor. Estos días esplendorosos han nacido con mal agüero; son herederos de la desgracia que traen las heladas tardías y los secos ventarrones de desierto y durana. No queremos este tiempo de esplendor y brillos engañosos, que empañan, no las gotas de la lluvia bienhechora, sino las lágrimas inconsolables del labrador cuñado.

Este año se nos adelantó la sequía terrible sin dar tiempo a que se nos madure el pan nuestro de cada día, y con el pan el preciado tubérculo que tantas hambres mitiga en los hogares humildes.

Se imponen nuevas rogativas y es la Providencia Divina la que de nuevo tenga que repararnos la lluvia deseada, ya que aún no es hora de que el agua canalizada de nuestros ríos ablande con su aliento las duras entrañas de nuestras tierras.

Encapótesen, pues, los esplendentes cielos azules y deacienda sobre nuestros campos sedientos, la lluvia bienhechora.

Toma de posesión

Hoy ha tomado posesión del cargo de Cajero de la Sucursal del Banco de España en esta ciudad, nuestro buen amigo, don Antonio Aguilera Ruiz, que anteriormente ha desempeñado el mismo cargo en la Sucursal de Cáceres.

Enviámos al Sr. Aguilera Ruiz nuestra más cordial felicitación al mismo tiempo que le deseamos los mejores aciertos en el desempeño del cargo que le ha sido confiado.

Varias noticias

Bonnet conferencia con el Embajador ruso

París.—El ministro de Relaciones Exteriores francés, M. Bonnet, se ha entrevistado ayer tarde con el ministro ruso en Francia. La entrevista duró bastante tiempo sin que se haya dado cuenta de su resultado a la Prensa.

La tragedia del submarino «Squale»

Tokio.—Se ha logrado establecer comunicación por radio con los tripulantes del submarino norteamericano «Squale», hundido a setenta metros de profundidad en las cercanías de las islas «Choals». De los setenta y nueve tripulantes con que contaba el submarino, no viven más que treinta y tres.

Los buzos tratan de cerrar la válvula de desagüe, que sigue abierta y de introducir aire comprimido en el submarino para hacerle subir a flote.

¡¡Viva España!!

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2

Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro	2	por 100 anual
Imposiciones a seis meses	2'5	
	doce	3

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.

Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MANANA UNA FORTUNA

El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redoll.

El ministro de la Guerra inglés, contrario al "Libro Blanco"

Estado Español

Una interesante circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Llegan a esta Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, que acreditan la fidelidad de obediencia de algunos industriales a las órdenes de la Autoridad, creando con ello dificultades a la reconstrucción de la Economía española en su marcha progresiva hacia la normalidad.

Con fecha del día 20 de abril del corriente año, se difundió por medio de la Prensa y radio una nota de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes estableciendo normas y fijando porcentajes para la venta de tejidos.

Los fabricantes, y el comercio en general, han pretendido interpretar esta orden con criterio limitativo, aplicándola exclusivamente a los elaborados con algodón, sin tener en cuenta:

1.º Que el concepto tejidos es demasiado amplio para que pueda dársele esa interpretación, más que restrictiva, maliciosa.

2.º Que no existe razón moral ni legal alguna para que el Estado ponga límite al beneficio de los fabricantes de algodones, quedando en libertad todos los demás, y

3.º Que la materia de precios en sus términos más absolutos, y siempre con la misma severidad está regulada por el Decreto del Gobierno Español n.º 26 (uno de los que sentaron las bases del Nuevo Estado), por la Orden circular del Ministerio del Interior, de 4 de mayo, y por la Orden del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes de 31 del mismo mes, y ambas del año 1938.

En estas disposiciones se consignó terminantemente la prohibición de vender productos a precios superiores a los de 18 de junio de 1935, así como los requisitos, en todo caso que deberán llenarse para que los fabricantes e intermediarios obtengan de Autoridad legítima la aprobación de precios superiores. Son autoridades legítimas a estos efectos, los departamentos Ministeriales y la Comisaría General, según dispone el Decreto de 19 de enero de 1939.

Incumplidos tales requisitos, toda

elevación es ilegal y por consiguiente, punible.

Debe advertirse en este sentido que la orden aludida del 4 de mayo de 1938, establece en su artículo 2.º, que no serán motivos para considerar justificado el aumento de precio, ni por consiguiente, para el fin de responsabilidad, «la prueba del precio de adquisición y la aplicación de porcentaje ordinario de beneficio», con lo que esta Comisaría independientemente de las sanciones que impondrá en los puntos de origen a los vendedores sancionará energicamente a los compradores en el lugar de destino, hecho caso omiso de las facturas que presenten como medio de comprobación, máxime cuando esos documentos no reúnan muchas veces para el fraude o despojo.

En virtud de estos antecedentes, se advierte a los fabricantes de tejidos y al comercio en general:

1.º Que la Circular de esta Comisaría, de 20 de abril de 1939, no admite la interpretación restrictiva que ha querido darse por algunos industriales y comerciantes, ya que el concepto tejidos es mucho más amplio.

2.º Que cuanto no aparezca regulado expresamente en aquella circular, se ha comprendido en el Decreto número 26, de 13 de octubre de 1936, y en los Ordenes de 4 y 31 de mayo de 1938, no pudiendo por consiguiente, autorizarse otros porcentajes de beneficios que los concedidos para los tejidos e hilados, por ser, en todo lo demás, aplicables las disposiciones del derecho común que quedan reseñadas.

3.º Que el señalamiento de precios, así como su modificación o remisión posteriores, competen exclusivamente a los departamentos Ministeriales respectivos o en su caso, a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en virtud de lo dispuesto en el artículo 2.º del Decreto de 19 de enero de 1939, siendo por tanto nulas las demás revisiones, modificaciones o elevaciones de precios concedidas por organismos que carecen de autoridad para ello.

Dada en Burgos a 15 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Comisario General, Fernando Moreno. Saludo a Franco ¡Arriba España!

Gobierno Militar de Zamora

Aviso importante

Todo el personal procedente de zona roja recientemente liberada llegado a esta provincia, deberá presentarse en el plazo de 24 horas a contar de su llegada a su actual residencia, ante el Comandante del puesto de la Guardia Civil o Alcalde, en defecto en aquel, siendo apercibido que DE NO EFECTUARLO SERAN SEVERAMENTE SANCIONADOS.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Zamora 19 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Coronel Gobernador Militar, Crescencio MORATE.

PIANOS

JULIO PORTOS, marcador de pianos. Avisos, Bañobraz, 62.

Londres.—Entre los que se oponen al proyecto de resolución del problema de Palestina expuesto en el «Libro Blanco», se encuentra el ministro de la Guerra, que es judío y descendiente de judíos.

CRONICA AGRICOLA

Defensa contra los pulgones

Para luchar contra los pulgones, lo mejor y lo más práctico es la aplicación de fórmulas insecticidas a base de nicotina.

En el comercio se encuentran productos nicotinados que son de fácil disolución en agua y en la proporción conveniente. Sin embargo, si no se garantiza en ellos una riqueza determinada en nicotina se corre el riesgo de aplicarlos en dosis insuficientes o de que resulte el tratamiento demasiado caro.

Para conseguir buenos resultados en la lucha contra los pulgones es preciso tener en cuenta las siguientes advertencias:

1.º Para que los insectos mueran es preciso mojarlos con el líquido insecticida y por ello al dar las pulverizaciones hay que procurar el que las hojas se mojen bien por el revés que es en donde se cobijan los pulgones, y aplicar el tratamiento antes de que se arrollen las hojas porque impiden penetrar el líquido.

2.º Como se trata de insectos muy prolíficos de corta evolución y que se reproducen partenogenéticamente, o sea que son todos hembras y todas fecundas, conviene dar el tratamiento lo antes posible y de modo escrupuloso pues si se dejan algunos insectos vivos se reproducen. Para ello se da un segundo tratamiento si se ve que del primero escaparon algunos y comienzan a reproducirse.

3.º El tratamiento temprano tiene la ventaja además de economizar li-

quido y evitar una mayor difusión de la plaga, por realizarse antes de que aparezcan las formas aladas que son las que más extienden sus daños.

4.º Como quiera que las pulverizaciones se dirigen directamente a mojar los insectos en el sitio en que se encuentran y esto obliga a acercar la boquilla a la planta y a detenerse en la operación mas que cuando se tratan otros insectos y es muy conveniente colocar en los aparatos boquillas de poco gasto de líquido, y aun en ocasiones puede ser práctico disminuirlo, reduciendo un poco el orificio de salida.

De esa manera no se malgasta tanto líquido y resulta el tratamiento mas económico.

De esa forma deben ser tratados el gusano negro del cerezo y el gris del manzano ya que tanto uno como otro impiden el crecimiento de los tallos nuevos y las hojas se enroscan para abajo teniendo cada una cientos de gusanos (pulgones).

También de la misma suerte se combate el pulgón verde que ataca a los rosales.

Consejo práctico

Cualidades de la miel

España es un país que por sus variadísimas condiciones de vegetación ofrece enorme campo a la agricultura. La miel es un alimento de primer orden en la que se ha demostrado la presencia de vitaminas.

Y desde ese punto de vista creemos de interés enumerar las cualidades mas importantes que deben tomarse en cuenta en la miel:

Primero, el sabor, que debe tener netamente acusado, sin que llegue a agarrarse a la garganta.

Debe apreciarse este carácter tomando una cucharada que se va degustando lentamente y repitiendo si es preciso.

Viene después el color, siendo en general las mieles incoloras o amarillentas las mas estimables en el mercado y para las mesas.

La limpieza se apreciará por transparencia para ver las materias en suspensión que contiene.

Por último, el aroma es un carácter complementario de suma importancia. La preferencia que se atribuye a estas cualidades varía según el destino a que se dedique la miel.

Refranes del mes

Mayo, de hambre me desmayo.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación de Zamora

Se pone en conocimiento de todos los obreros y empleados de la capital que tengan derecho al Subsidio Familiar, que los días para cobrarlo serán los JUEVES y VIERNES de cada semana, de 4 a 7 de la tarde.

Los lunes, martes y miércoles se pagará a los obreros de los pueblos, que no quieran esperar a que se les mande el Subsidio por giro.

Zamora 23 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Provincial.

Lo que de España dice un periódico suizo

Ginebra.—Un periódico suizo informa y comenta extensamente sobre el gran desfile de la Victoria celebrado en Madrid y dice que el Generalísimo Franco, con menos medios materiales que los rojos ha ganado la guerra, en primer lugar por que había una fe de vencer en la España de Franco, por lo que por una parte puede calificarse este triunfo del espíritu y en segundo término por lo acertado de la unidad de mando, mientras los rojos perdían energías en banderías, partidismo y vacilaciones, por lo que también esta victoria se deba al nuevo sentido de la dignidad y de la autoridad que ha renacido en España.

El periódico termina diciendo: en la nueva España renace un pueblo con extraordinaria pujanza

Jorge VI se dirige por radio a los ingleses

Otawa.—El Rey Jorge VI se ha dirigido por radio a los ingleses dirigiéndoles una alocución con motivo de celebrarse el día del Imperio.

El Embajador de España en Portugal, condecorado

Lisboa.—Por el general Carmona le ha sido concedida la Gran Cruz de

Portugal al embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco, hermano del Caudillo.

El gran congreso Nacional de las Mocedades portuguesas

Lisboa.—Se han celebrado los primeros ejercicios prácticos de las Mocedades portuguesas.

La estancia en Bruselas de la Reina Cuillermina

Bruselas.—La Reina Cuillermina de Holanda ha visitado la tumba de los reyes de Bélgica, y la del Soldado Desconocido dirigiéndose después al Ayuntamiento, donde el burgomaestre de la ciudad, celebró una recepción de gala en honor de la majestad holandesa.

Para cubrir la vacante de Wanderwelde

Bruselas.—Próximamente se reunirá el Consejo General del Partido Obrero Belga para proceder a la elección del jefe de dicho partido que ha de cubrir la vacante dejada por Wanderwelde a causa de su fallecimiento.

La «economía de guerra» en Suiza

Berna.—El Departamento federal de la economía pública ha ordenado la distribución entre las familias de un breve folleto en el que se recomienda la constitución de depósitos de géneros alimenticios suficientes para un período de dos meses.

Esta recomendación—se dice—no debe suscitar la alarma de la población, porque únicamente significa el cumplimiento de las disposiciones anteriormente votadas por la Cámara para el aprovisionamiento del país en que se refiere a los géneros de consumo y figuran entre las disposiciones dictadas en el cuadro de la «economía de guerra», que responde a una consideración de prudencia tan elemental como la que impone que no se espere el eventual estallido de una guerra para constituir reservas de municiones y de carburantes, ni se deje llegar el día de la movilización para efectuar el reclutamiento.

La vuelta ciclista a la Gran Alemania

Berlín.—La Vuelta ciclista de la Gran Alemania que este año se celebrará del 1 al 24 de junio, sobre una distancia de mas de 5.000 kilómetros promete ser un acontecimiento deportivo de primer orden, no solamente porque será la carrera más larga del mundo por etapas, sino también y muy principalmente porque participarán en ellas los mejores corredores nacionales y extranjeros.

Entre las inscripciones hasta ahora recibidas figuran las de los suizos Niervergolt, Amberg Stettler, Korn, Zimmermann, Meier, los holandeses Schulte, Middelping y van Neck, el español Cañardó, los daneses Peter sen y J. kobsen, los franceses Lachat, Level, Oubrón y Fontayne y un equipo belga compuesto por Bonduel, Wierinck, Christiansen, Grysolle y otros corredores. Si bien se da por cierta la participación italiana, nada se sabe todavía de la composición del equipo. Se precisa tener en cuenta, en efecto, que ninguna decisión será tomada antes de la terminación de la Vuelta a Italia.

CARTELERA DE LA EMPRESA

SAN VICENTE

Teatro PRINCIPAL

Teléfonos: 1323, Teatro. Id. 1765, Taquilla.

Hoy Jueves: Butaca, UNA pta.

EXITO sensacional FOX

El valiente

Por JUAN TORENA

Mañana: Butaca, UNA pta.

Otra emocionante película «Radio»

A MI LOS VALIENTES

Por TOM KEENE

La eminente actriz española

LOLA MEMBRIVES

interpreta la formidable extraproducción Hispania Tobis, fuera de programa

LA CHISMOSA

que se estrena en el Nuevo Teatro el Domingo

SE ALQUILA casa sola, amplio confort. San Torcuato, 43. —Vendo casa y corrales, Obispo Nieto, 26. Razón Modesto Alonso.

SE TRASPASA La línea de automóviles de Vélez marban a Zamora. Para tratar, Teófilo Caballero, en TORO.

SE VENDEN Dos máquinas segadoras seminuevas, marca «Seering». Para tratar, con Francisco Gamazo, Parador viuda de Fidel Rodríguez, Libertad, 17.

SE VENDE Molinos maquilero, el cual curren ta con mucha molienda. Darán razón en esta Administración.

Sección de Anuncios Económico

SE VENDEN tres casas, situadas en la calle de la Amargura, número 42 y 4 interior. Para tratar con su dueño, en Amargura, número 6, planta baja, Aurelio González.

VENTA DE FORAJE DE CEBADA Se hace, en la huerta de Macho, barrio de San Frontis. Para tratar con Manuel Hernández.

ARRIENDÓ DE PASTOS De primavera y espigadero. Para 70 o 80 reses vacunas, en la dehesa de Villagarcía (Cabañas de Sayago). Para tratar con Herederos de don Bonifacio Diego, en Salamanca, o con el montará en la misma dehesa.

AVISO

Compra de Valores del Estado

Ponemos en conocimiento del público que, el BANCO ESPAÑOL DE CREDITO compra toda clase de VALORES del ESTADO a cambios muy interesantes.

DIRIJAN SUS OFERTAS A

Banco Español de Crédito

Sucursal de Zamora

Plaza de Sagasta, número 24 (ESQUINA A SAN GIL)

SE VENDE COCHE de 7 plazas, 19 caballos y 6 cilindros, bien calzado, con 6 cubiertas. Razón, en esta Administración.

Finca rústica

Se arrienda una finca rústica de regadío, de doce fanegas. Informes en esta Administración.

Doctor Velasco

RAYOS X RAYOS ULTRAVIOLETA DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral. Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfono, 1567.

HERALDO DE ZAMORA, apart. 18

FUNERARIA SERVICIO COMPLETO Traslados Arcas Coronas HIJA DE SEVER

Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

Ayer, en Vigo, le fué impuesta la Laureada al general Aranda

Ya han sido salvados 15 tripulantes del submarino "Squale"

NUEVA YORK.—El submarino "Squale" que se hundió anteayer con la tripulación a bordo en las inmediaciones de Portsmouth (Nueva Hampshire), continúan en idéntica situación. Según un despacho de Nueva Jersey, por medio de la campana especial de salvamento se logró salvar a 7 hombres que salieron por sus propios medios, acompañados del buzo que llegó al "Squale" convertido en prisión submarina. Posteriormente, en las últimas horas de la tarde, fueron sacados otros ocho tripulantes, ayudados por las dotaciones de nueve navíos de guerra que estaban en aquellas aguas. Según datos facilitados por los marinos salvados nada se sabe de una buena parte de sus compañeros que se encuentran en un departamento especial que carece de radio y fuerza eléctrica. Se cree que pasarán todavía muchas horas hasta que sean salvados todos los restantes, pues el submarino se desliza constantemente de lugar, debido a las corrientes.

BARCOS ITALIANOS PARA RECOGER LOS VOLUNTARIOS QUE LUCHARON EN ESPAÑA
ROMA.—Han salido de Nápoles, con dirección a Cádiz ocho grandes barcos, en los que regresarán a Italia 20.000 voluntarios italianos. Otros buques han salido de Génova con el mismo destino.

LA EXPOSICION DE ARTE SACRO

VITORIA.—El Arzobispo de Burgos, Doctor Castro, ha visitado al Jefe Nacional de Bellas Artes, para agradecerle la obra llevada a cabo en la Exposición Internacional de Arte Sacro. El señor D'Ors regaló al Arzobispo, un ejemplar de un misal romano cuya edición figura en la Exposición que se celebra.

EN AGRICULTURA.—VISITAS AL SEÑOR FERNANDEZ CUESTA
BURGOS.—El señor Fernández Cuesta, ha sido visitado por el Inspector don Fernando Ros, Jefe provincial de Barcelona, señor Calviño y por el inspector de la Falange Exterior, señor Cortázar.

EL GENERAL ARANDA EN VIGO

VIGO.—Ayer llegó el general don Antonio Aranda, quien fué cumplimentado por todas las autoridades y jerarquías del Movimiento. El defensor de Oviedo, acompañado del general Martín Alonso, acudió a una misa de campaña. El general Aranda recibió las insignias de la Gran Cruz Laureada de San Fernando, regalo de los viguenses a tan ilustre general.

5.000 PEREGRINOS A ZARAGOZA

ZARAGOZA.—Han llegado a esta capital más de cinco mil peregrinos, que vienen a rendir homenaje a la Virgen del Pilar.

Vigo.—La ciudad de Vigo vistió ayer sus mejores galas para presenciar la ceremonia de imponer las insignias de la Laureada de San Fernando al general Aranda. A las once de la mañana, se celebró en la Avenida de los Puertos una misa de campaña, a la que asistieron además del general y las autoridades, fuerzas de la 83 División del Cuerpo de Ejército de Galicia. Después un Jefe de Estado Mayor leyó el texto del Decreto concediendo la Laureada al general Aranda y el Arzobispo de Valladolid, después de unas elocuentes frases procedió a colocarle sobre el pecho la Cruz que le regala la Federación Patronal de Vigo, en medio del mayor entusiasmo. Se verificó un brillante desfile, en medio de las aclamaciones del público. Terminado éste se celebró un banquete en el Parque de Castro, de más de 100 cubiertos en homenaje al general Aranda, asistiendo jefes y oficiales y todas las autoridades. A los postres el general Laureado pronunció unas palabras agradeciendo el homenaje.

EL CAUDILLO VA A PRESENCIAR EN LA HIDALGA CIUDAD CASTELLANA DE MEDINA DEL CAMPO, EL CORTEJO DEL AMOR Y DEL DEBER Y BAJO BANDERAS Y FLORES, VA A ESCUCHAR EL HIMNO DE LA ABNEGACION, CANTADO POR LAS MUJERES ESPAÑOLAS.

Rabaf.—Las autoridades francesas continúan organizando febrilmente la defensa de las colonias africanas. El general Nogués, Residente General en Marruecos, ha dictado una disposición delimitando las zonas en las que se aplicará el régimen especial de vigilancia para impedir la toma de vistas, dibujos y croquis. En estas zonas la circulación quedará limitada o enteramente prohibida y los aviones no podrán volar sobre ella. Evidentemente en estas zonas se va a concentrar material de guerra y fuerzas militares.

Trabajos de fortificación en las colonias africanas

Los restos de San Juan de Dios reintegrados a su basílica
GRANADA.—Han sido trasladados los restos de San Juan de Dios, desde el edificio del Asilo de San Rafael a la Basílica. En el mes de febrero del año 1936, cuando los dirigentes y masas marxistas prepararon el golpe para apoderarse del Poder, se pensó en retirar del camarín de la Iglesia de San Juan de Dios, las reliquias del Santo, llevando la arqueta que las guardaba a lugar más seguro, a donde estuvieran a salvo de las iras del populacho. Después de muchas angustias y vacilaciones para encontrar un sitio seguro, se decidió por fin trasladar las al asilo de San Rafael, y allí, han permanecido ocultas hasta que victoriosa la Santa Cruzada, se reintegraron de nuevo a su lugar primitivo.

Los restos de San Juan de Dios reintegrados a su basílica

El sábado último se descubrieron los restos de San Juan de Dios. Se realizó el trabajo de descombro y la bóveda fué saltando hasta dejar al descubierto la caja. Los padres y hermanos de la Orden esperaban con impaciencia la presencia del cofre que guarda los restos de su fundador y, entre el silencio de todos, surgió el pequeño cofre, recubierto de damasco rojo y con adornos metálicos, dorados, intacto, sin que se apreciase en su exterior señales de deterioro. El cofre está cerrado con dos llaves: una de ellas la guarda la primera autoridad eclesíástica de Granada, la otra se envió a Roma. La caja con las reliquias no ha desfilado por las calles de Granada más que en dos ocasiones: en los años 1692 y 1927.

Un Te Deum por la victoria de Franco, en Bucarest

BUCAREST.—En la Catedral Católica de Bucarest se ha celebrado un solemne Te Deum en acción de gracias por la victoria de la España Nacional, al que han asistido los ministros de España, Italia y Alemania, el presidente del Consejo de Ministros, Callescu y otras varias personalidades, delegaciones del Fascio italiano y del Partido "nazi" de Bucarest. LA CRIMINALIDAD EN LOS ESTADOS UNIDOS
NUEVA YORK.—El proyecto de presupuesto del Ministerio de Justicia para el ejercicio del año último, aprobado por la Comisión presupuestaria de la Cámara de los Representantes, acusa un aumento de seis millones cuatrocientos mil dólares en relación con el presupuesto actual. Hoover dice que ascendió a 14.067 el número de criminales conocidos como enemigos, pero que de éstos total únicamente se encuentran 2.000 detenidos en prisiones, mientras que los otros 12.067 andan libres y cometen a la luz del día nuevos crímenes. Hoover ha dado una serie de cifras interesantes: un término medio de 2.258 robos por día, 444 asaltos de casas, 506 robos de automóviles, 162 atentados, 23 asesinatos y 23 violaciones.

Nuevos contingentes de niños repatriados

Bilbao.—Han llegado a esta ciudad más de doscientos niños, que proceden de Bélgica, a donde fueron repatriados por los marxistas, regresan a su patria. Les acompañaban un grupo de enfermeras belgas, a las cuales se unieron en la frontera algunas enfermeras españolas de Auxilio Social. En la estación fueron recibidos por las autoridades de numeroso público, prodigándoles muestras de entusiasmo y cariño. La estancia del señor Lequerica en Bilbao
Bilbao.—Antes de abandonar esta capital con destino a París, el embajador de España en la capital francesa, tomó posesión de su cargo de Concejal del Ayuntamiento bilbaíno.

Disposiciones Oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de hoy, publica entre otras disposiciones, las siguientes:
JEFATURA DEL MOVIMIENTO.—Decreto declarando extinguida la Delegación Nacional de Frentes y Hostilidades del Movimiento y los organismos dependientes de la misma. Se declara subsistente la Organización que tiene en el Exterior, para la recaudación de divisas que se destinan a obras de carácter oficial del Estado y del Partido, que oportunamente se señalan. Por la Secretaría General de Falange, se designará la Comisión liquidadora que haciéndose cargo del activo del organismo procederá a satisfacer el pasivo. Del remanente, si lo hubiera, se hará cargo la administración del Partido. Igualmente se designará por la misma Secretaría General, otra Comisión que expida, en término de tres meses, los diplomas y certificados acreditativos de los servicios prestados a quienes lo soliciten. A tal efecto, dicha Comisión se hará cargo de la documentación respectiva. Gobernación.—Orden disponiendo que los periodistas residentes en territorio que haya sido liberado con posterioridad al 31 de diciembre de 1938, están obligados a formular ante este Ministerio, por conducto de las respectivas jefaturas provinciales de prensa, una declaración jurada,

El Gobierno inglés ha aceptado el pacto anglo-franco-soviético

Londres 25.—Se sabe que el Gobierno británico en su reunión de ayer miércoles aceptó las líneas generales del pacto anglo-franco-soviético, cuyas cláusulas ya son conocidas. Dentro del bloque tripartita, quedan comprendidas todas las naciones de Europa, a excepción de Alemania, Italia, España, Hungría, Suecia, Yugoslavia, Suiza, Bulgaria, Dinamarca y Noruega. Angustiosa situación de la tripulación de "Squale"
Nueva York 25.—Hasta el momento ha sido posible salvar ya 33 marinos del sumergible "Squale". La campana neumática continúa funcionando pero se duda de que puedan ser salvados los restantes miembros de la tripulación. La ansiedad por conocer la suerte de los que aún quedan en la prisión submarina, es enorme en todo el territorio de los Estados Unidos. Los extranjeros asesinados por los rojos
Cartagena.—Entre los extranjeros ilustres asesinados por los rojos, figuran los Vicecónsules de Bélgica y Holanda y los Cónsules de Ecuador y Honduras. Descubrimiento de una Organización hebrea
La Paz.—La policía ha logrado descubrir una organización hebrea que funcionaba clandestinamente y que tenía ramificaciones en todos los países de América y en muchos de los restantes continentes.

Una orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical

BURGOS.—Por el ministro de Organización y Acción Sindical, se ha dictado una Orden prohibiendo la reorganización en todas aquellas provincias que hayan sufrido el dominio de la horda, la reorganización de los antiguos sindicatos y organizaciones profesionales de todas clases, debiendo inscribirse todos sus afiliados a la Central Nacional Sindicalista. VISITAS OFICIALES
BURGOS.—En la tarde de ayer el Excmo. Sr. ministro de la Gobernación, ha sido cumplimentado por el general Fernández, por el P. Sancho y por don Pedro Sainz Rodríguez. SOLCHAGA Y GARCIA VALINO IRAN A ALEMANIA
BERLIN.—Entró Jos militares españoles invitados por los jefes volunarios alemanes para visitar Berlín, figuran los generales Solchaga y García Valiño, que ya han llegado a Vigo, donde embarcarán.

Las mujeres de España van a ofrendar al Caudillo el testimonio de su amor y de su sacrificio, en olor de patriotismo, para la salvación y renacimiento imperial de nuestro pueblo.

RESTAURACION MONARQUICA EN SIRIA?
BEYROUTH.—El diario local "Beirut" cree que en breve será proclamada la Monarquía en Siria. Añade el diario que Francia abandonará definitivamente el tratado franco-sirio del año 1936, pero que no se hará pública esta cuestión hasta después de solucionar el asunto del Sanjak de Alejandreta. Varsovia.—Se reciben noticias de haberse producido nuevas manifestaciones antialemanas en los pueblos del interior de Polonia, habiendo ocasionado desperfectos en las propiedades alemanas e hiriendo a algunos súbditos alemanes. LOS ITALIANOS SE VEN OBLIGADOS A ABANDONAR CORCEGA
ROMA.—Se reciben noticias de las constantes salidas de italianos de Corcega. Últimamente se han visto obligados a abandonar dicha isla más de 400 familias.

ULTIMA HORA

HOY SE ENTREGARA EL DOCUMENTO DEL PACTO A LOS EMBAJADOS RUSOS
LONDRES 25.—Esta misma tarde, se cree que será enviado a París el proyecto de pacto entre Inglaterra, Francia y la URSS, para que una vez examinado y firmado por Daladier y Bonnet, sea entregado al Embajador ruso en Francia, al mismo tiempo que en Londres se hace también entrega de un ejemplar al Embajador soviético Maistki. ELECTIFICACION DE DOS FERROCARRILES POLACOS
PARIS 25.—Un grupo de banqueros franceses, se han reunido para finanzar el importe de las obras de electrificación de dos ferrocarriles polacos que entran dentro de las garantías que Inglaterra y Francia concedían a Polonia.

Los frutos que la Falange femenina va a presentar al Caudillo, son los símbolos de la fecundidad materna de la mujer española, que se incorpora al servicio activo de la Nación como madre y como esposa.

LOS FRUTOS QUE LA FALANGE FEMENINA VA A PRESENTAR AL CAUDILLO, SON LOS SIMBOLOS DE LA FECUNDIDAD MATERNA DE LA MUJER ESPAÑOLA, QUE SE INCORPORA AL SERVICIO ACTIVO DE LA NACION COMO MADRE Y COMO ESPOSA.

Ayer se celebró la corrida de la Victoria en Madrid

MADRID.—Con un lleno completo, se celebró ayer tarde la corrida organizada por la Diputación madrileña, con motivo de las fiestas de la Victoria, alternando los diestros, La Ianda, Barrera, Amorós, Ortega, Bienvenida, El Estudiante y el caballista, don Antonio Cañero, lidiando se reses de Clairac. La Plaza aparecía profusamente adornada con banderas nacionales. El primer bicho le correspondió a Cañero, que con habilidad insuperable marca un rejón, y en banderillas pone un par superior, que es muy aplaudido, matándolo tras una faena lucida. El segundo, en lidia ordinaria, La Ianda lo trastea logrando ponerlo en suerte, y después, dá unos lances magníficos. Coge los trastes, y saludando brazo en alto inicia la faena prodigando sus recursos de gran lidiador, entra a matar logrando una buena estocada. (Ovación.) En el segundo, Vicente Barrera lo recibe con cinco estupendas verónicas que el público se las premia con grandes aplausos. El valenciano coge la muéla, y acercándose al toro le dá unos paseos que el público madrileño aplaudió. Suena la música, y

Vicente, que está toreando superiormente, coloca el estoque en todo lo alto y descabella. (Ovación.) El salmantino Amorós, que le toca el cuarto de la tarde, le dá varias verónicas a su enemigo, y entrando a matar agarra una estocada, descabella y el toro rueda por el suelo. (Ovación.)

Sal el quinto de Clairac, y Domingo Ortega logra seis magníficas verónicas, que son coreadas por toda la plaza. Suena la música, y el "paleto" de Bórox, con la muéla inicia la faena, agarra una buena media estocada y descabella al primer intento. (Ovación orja y rabo). Bienvenida, trastea al toro, le dá algunos paseos que el público aplaude con entusiasmo. Lo mata de una estocada. (Ovación orja y rabo). El último de la tarde le corresponde al Estudiante, que es ovacionado por el público. Da pasés magníficos terminando con una buena estocada. (Ovación, orja y vuéla al ruedo). Ha sido una corrida llena del máximo interés, que el público madrileño, faltó de este espectáculo durante el dominio de la horda, ha aplaudido con entusiasmo, a todos los lidiadores.

La triple alianza democrática

El optimismo en la Prensa Francesa

París.—La Prensa francesa se muestra demasiado optimista de las conversaciones llevadas a cabo entre Inglaterra, Francia y Rusia que han culminado en el acuerdo de una triple alianza militar entre las tres potencias democráticas. Solamente «Le Temps» se muestra reservado ante las exigencias excesivas mantenidas por la U. R. S. S., en estas conversaciones que dan idea de la inseguridad que existe en caso de que cualquiera de los dos países de Inglaterra y Francia se viese atacado, ya que Rusia no ha dado garantías de ayuda en este sentido.

La triple alianza democrática El optimismo en la Prensa Francesa

París.—La Prensa francesa se muestra demasiado optimista de las conversaciones llevadas a cabo entre Inglaterra, Francia y Rusia que han culminado en el acuerdo de una triple alianza militar entre las tres potencias democráticas. Solamente «Le Temps» se muestra reservado ante las exigencias excesivas mantenidas por la U. R. S. S., en estas conversaciones que dan idea de la inseguridad que existe en caso de que cualquiera de los dos países de Inglaterra y Francia se viese atacado, ya que Rusia no ha dado garantías de ayuda en este sentido.

La triple alianza democrática

El optimismo en la Prensa Francesa

París.—La Prensa francesa se muestra demasiado optimista de las conversaciones llevadas a cabo entre Inglaterra, Francia y Rusia que han culminado en el acuerdo de una triple alianza militar entre las tres potencias democráticas. Solamente «Le Temps» se muestra reservado ante las exigencias excesivas mantenidas por la U. R. S. S., en estas conversaciones que dan idea de la inseguridad que existe en caso de que cualquiera de los dos países de Inglaterra y Francia se viese atacado, ya que Rusia no ha dado garantías de ayuda en este sentido.

La triple alianza democrática

El optimismo en la Prensa Francesa

París.—La Prensa francesa se muestra demasiado optimista de las conversaciones llevadas a cabo entre Inglaterra, Francia y Rusia que han culminado en el acuerdo de una triple alianza militar entre las tres potencias democráticas. Solamente «Le Temps» se muestra reservado ante las exigencias excesivas mantenidas por la U. R. S. S., en estas conversaciones que dan idea de la inseguridad que existe en caso de que cualquiera de los dos países de Inglaterra y Francia se viese atacado, ya que Rusia no ha dado garantías de ayuda en este sentido.